

Теперь библиотека будет расти только вверх!

Скажите, кому может прийти в голову мысль пойти в библиотеку ночью? Разве что герою Вицина, который активно спрашивал: «Как пройти в библиотеку?», когда на улице была темень хоть глаз выколи. Но прошлой ночью мне сходить туда все-таки пришлось — благо был повод: завершены работы по нулевому циклу строительства Национальной библиотеки. Проще говоря, фундамент готов!

Вместе с начальником стройки Виктором Бондаренко, заместителем директора стройтреста N 7, мы поднялись через покольный этаж к месту проведения работ. Естественно, надели белые каски, — техника безопасности превыше всего. Несмотря на позднее время, работа кипела. Специальная машина подавала бетон самой высшей — 550-й — марки, а рабочие его разравнивали. Основная сложность в том, что бетон должен укладываться непрерывно, дабы не нарушалась его целостность. Останавливаться нельзя ни в коем случае! И укладывать бетон нужно именно вечером или ночью, так как днем, на жаре, он схватывается чересчур быстро, теряя при этом свои высокопрочные свойства. Более того, из-за слишком теплой погоды

строители были вынуждены на один день перенести окончательную заливку фундамента — уж больно жарко было позавчера.

Однако просто залить бетон — это еще полдела. Ему нужна большая влажность, поэтому практически сразу после разравнивания его накрывают брезентом и поливают водой. Только через некоторое время он становится прочным и гладким — от него даже ломом с трудом можно отколоть кусочек. Столь высокая прочность жизненно необходима — ведь на фундамент ляжет весь груз верхних конструкций. А это ни много ни мало — почти сто тысяч тонн!

В 8 часов утра все работы были завершены. Теперь здание будет расти только вверх! Уже совсем скоро нарастят три этажа, а потом на наших глазах будет строиться тот самый, знаменитый хрустальный шар. Всего же библиотека поднимется вверх на 23 этажа, а ее высота составит 72 метра.

Денис ШАРОВАР, «СБ».



ФОТО ВИТАЛИЯ ГИЛА

ДОСТОЙНАЯ ОПРАВА ДЛЯ «БРИЛЛИАНТА»

Еще один парк появится в скором будущем в Минске — в районе проспекта Скорины, улицы Филимонова и Староборисовского тракта. Он обещает стать самым большим по площади — примерно 80 га. (Для сравнения: парк им.Челоскинцев — 60 га, парк им.Горького — 28, «Dream land» — 20 га.) И станет достойным «обрамлением» нового здания Национальной библиотеки.

Оформление парковой зоны, как рассказали в институте «Минскпроект», планируется закончить вместе со строительством Национальной библиотеки — к 2005 году. А закладка парка состоится уже в сентябре. Ясно, что за 2 года можно создать лишь планировочную структуру парка: проложить аллеи, дорожки.

Кустарники вырастут быстро, впрочем, на оформление цветочных и ландшафтных композиций тоже много времени не потребуется. А вот чтобы парк окончательно сформировался, нужны десятилетия и... достойный уход. Не обойтись и без «реанимации» Слепянской водной системы, которая с момента строительства ни разу не ремонтировалась. На воде появятся новые фонтаны, мостики.

Парк будет разбит на зоны. Парадная — то, что называется французским парком: стриженные газоны, цветники, розарии. Дальше — отдельная зона аттракционов, спортивные площадки, в том числе и для мини-гольфа, а также молодежный центр и пляж.

Марина КУНЯВСКАЯ, «СБ».